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IIpoAoyOC

H dewpla tov Ahyelenwy Kounuddy elvon €vag and toug nohond-
TEPOUC HAGDOUS TRV HUITUATIXGY. LTNY apyotdTNTo ANAES XOUTOAES,
onee gudeleg, xOxAoL X.T.A. YENOWOTOOLYTOL Yol ETIAUCT]) TEOXTIXOY
TEOPANUATWY, OTWEC XATAOEVES OLXOBOUNUATOY, YETENON YNS X.T.A..
Apyotepa, oL XWVIXES TOUES, O NGCOENC TOU ALOXAEOUS, O XOVYYOEL-
0fc Tou Nixoufdoug xat GAAES XoUTOAES YenoloTotilnxay yior Ty
eniluon xAaoowy TeoPAnudtwy e apyudtntac. And téte péypet
ofjuepa 1 Yewpla twv Alyefoixoy Kounuldv avartiydnxe o peyd-
o Bodud, Oyt uovo yior TV Tomhlo TV UEVOOWY TNG XaL TOL VoL~
TG TEOPAAUOTH TOU TEPLEYEL, AAAGL X0 Yol TG TOAAES EQUPUOYES Trg
og wAddovg, 6mng 1 Aotpovouia, Ortixy, Apyttextovixt|, Kivnuotud,
Muyovixs, x.o.. Ag onueiwide! 6t v Tedeutala eixocaetio ot Ak-
vePeirée Kaunieg €youy onuaviny ouvelogopd otnyv Keuntoypapla,
otoug Kddixee Aoptwtéc Aadodv xar tny Pourotiny.

Yxomog Tou tapovtog BiBAlou efval va Baoet plo anA eloaywy 6T
Fewpetpla twv AlyeBexdv Kounuidv. Anopaitnteg yVoOoe yia Ty
xatavonon tou etvan 1) Baowr Cpoppve AhyeBeo xar 1 Bacu Yewplo
v Alyefeixdv Aouwyv. Mépog tou xahimTel Ty UAN Tou podiloTtog
AAyeBpicés Kapumideg 1o omolo Siddoxeton 60 t€t0pTo €10¢ Tou Tuh-
poatog Moadnpatieeyv tou Aptototehetou Havemotruiov Ocooarovinne.

To mp®TO %EPdAO Elval APIEEWUEVO GTO TOAUWVUIIXG BUXTUALO
AlXq, ..., X,] unepdvw evoc avtpetadeuxot daxturiou A. Teprypdipe-
TOL 1) XUTUOHEUT TOU Xal ATOOECVUETAL OTL £lvall BUXTUALOG HE YOVOOLXT
TpayovTonoinoy, otn mepintwon onou o A €yel auth TNV WBLOTATA.
Enlong peietdrar 1 euxheldeta Otalpeot), 1) Topay @Yo ot 1) amohel-
pouca 500 ToALVOUKY. TEhog Bivovton Yepd aroteAéouaTa ETTL TWY
HLY 0LV TOAUWVOUWY Uid ampoodloptotng, UETAE) TwY omtolwy ot uia
aEXETY amhr) anddelly) Tou Oeuchwdoug Oswpruatog e AhyeBpog.

210 0e0TEPO AEPIAO ElGdYOVTUL Ot OAYEPEIXES XoUTOAES TOU C?

iii



v Hpdroyoc

xou e€etdlovTan Baoineg Toug Wwotnteg. Eididtepa, yehetdra v oyéon
tooduvapiog Toug, o aprlude Toune xaumuANg xou evieiog o” éva onuelo,
To OVOUOAX oTuela Toug, ol epanTtoyeveg eLVEleg xon TEAOS oL pNTéC
XOUTOAES.

Y10 tpito xe@dhato elodyeTon 1) €Vvota ToU TEOBOAX0U YMEOoU Xot
TV TEOBOAXMY ahYeBExdy xaumuhdy. EZetdleton 1) oyéorn petadd
v xoumukéy tou CF xa v TEOBOMNMDY HOPTUADY, XL UEAETOVTOL
avtioToyo Yépata W autd Tou Srampaypatebinxe To Se0TERO XEPAANO.

To tétapto xepdhato eivor a@lepnUévo 6Tn Topr dV0 TEOBOMXGOY
xoumuAwy. Opiletar o apriunde Toung 800 TREOBOMXGOY XAUTUANDY & Eva
onueto xar amodexvieTon To xAacoixd JYewenua tou Bézout. Téhog
eZetdletan 1 oyéon oL aplduol ToPRC Ue TNV TOANATAGTHTY TS xdde
plog and Tic Vo xounviee o autd To ornueio.

Tot ypouutnd cUGTARATA TEOBOMXDY XAUTUAGY ot Ot BACIXES TOUg
©BLOTNTEC peheT®VTAL 0To TEUTTO xe@dhato. Emlong, yenowwonoodvron
YL TNV UERETY) TV OVOUGAWY CTUEIWY TwV TEOBOMXGOY XAUTUADY Xal
NV anddelln Tou xhoooxol Yewpruatog Tou Pascal.

Téhog, To avuxeiyevo tou méuntou xegouiaiou eivar ol xuPBuég.
Alvetar pla to€wouncy| toug ye v Bordeia e oyéong tooduvayiog
TWY TEOPONKDY XOUTUAGY X0l BOUEITAL TO GUVORO TWV OUUAOY CTEWY
TOUG GE AVTIETAETIXNY opdda.

Ocooorovinr 2006 Anuvtetog ITouldxng



2uuoiicuol - Opoloyia

Ou yenotponoolue 1o ouvilT cluBola g Oewplac Luvorwyv: €, C,
C, Nxow U, Av X xou Y elvar unocUvola tou (Blou cuvorou, ToTE
oupPoiiCoupe ye X — Y 10 olhvoho twv ctotyelwv tou X mou dev
aviixouy cTo Y.

Ac ebvon f: A — B pla anewdvion. H f xodeltan éveon, av yio
x&le x,ycA ye x # y éyovpe f(x) # f(y) xou €geon av v xdide
z€B undpyet €A pe f(z) = z. Eniong, n f xodeitoa aygleon, av eivo
£veoT) xaL EQEOT).

Oa cuyPBohrilouye pe N 1o 6Uvoho twv guotkov aprdudy {0, 1,2, ...}
xou pE Z 1o olvoro tov axepaiwy aprdudy. Eriong, ue Q, R xa C
Yo cupPBoiiloupe Tol GUVOAI TWV ENTOV, TEUYHUTIXGY Xl ULYodIXWY
apriucy, avtictorya.

Trodétouue GTL GAOL OL BUXTUALOL TIOU YPNCULOTIOLOUUE EYOUY UOVI-
oo otowyelo. Eva un undevixd otoiyeio a evog Saxtuliou A xoheito
OlonEéTng Tou UNndevog, av undpyel un undevixd otolyeio b € A étot,
Hote ab = 0. 'Evog avtpetodetinoe daxtihoc (un tetpiupévos) o
omolog Dev €yel BlonpéTeg Tou Undevog xaheiton Tedio axepaOTNToC.



Kegpdiouo 1

IToAvwvupa

1.1 O AaxtOAog Twv IToAvwviuwy

Ac etvar A évoc avupetadetinde daxtOhoc. Av n eivar évag Yetinde
wépanog, tote cuuBohilouye pe F(A) 10 olvoho twv cuvapTAcEWY
J:N" = A ot onolec prdevilovtar oe dha ta onpeio tou N™ extéc evic
nenepaopévou ouvorou. T f, g € F,,(A) opiloupe tic ouvapthioeic

frg:N"— A xr— f(x) +9(x)

pdels

fg:N'— A x— Y f(y)g(2).

y+z=x
Ou ouvopthioee f + g xou fg xoholvtoaw dOpoiopa xon ywopero twv
f o g, avtiotorya. Etor, éyouye oploel yia mpoclieon o éva moi-
Aamhaotooué yio T ototyela tou Fr,(A).

Ilpéraon 1.1 To otvodo F,,(A) epodiaoéro ue ts mpd&es tng mpdo-
feons xar toAAanAaoieopot douettar o€ avtipetaletics daktiAio.

Arndébedn. Ac eivan f,g,h € Fp(A). Tote yio xdde x € N™ éyouue

(F+9)+h)x) = (f+9)(x) + h(x) =
(f(x) +9(x)) + h(x) = f(x) + (9(x) + h(x)) = (f + (g -+ h)) (%)

pdeis

(f+9)(x) = f(x) +g(x) =g(x) + f(x) = (g + f)(x).

Enopévoc, 1oy et



2 1. Holudyvupa

(f+g)+h=f+(g+h) xu fH+g=g+f.

DIUVETOG, 1) TpooUEsT) elvoll TEOCETHUEIOTIXNY Xol AVTHIETOETIXNY TEdEN.
Av fo elvon 1 ouvdptnon tou F,(A4) 1 onolo areixovilel xdlde ototyeio
tou N" 610 0, té1e vioe %&e f € F,(A) xu x € N" éyoupe

(f+ Jo)(x) = f(x) + fo(x) = f(x) + 0 = f(x)

wa emouéveg f+ fo = f. Koadog n mpbdoieon elvan avtipetodetind
TedZn, oyvel enione fo + f = f. "Apa n ouvdptnon fo elvar To
oubétepo atolyeio yia v mpdoleor. [a xdde f € F,(A) opilouue
Y GLYAETNOT

—f:N"— A x+— —f(x).

Edxoha mpoxtmtet 6Tt

fH(=f=fh=0)H~+/

Enopévwe, 1 ouvdptnon —f eivat o avtideto otoryeio tne f. Lo xdde
x € N" woylet

= > fyg@ = > 9ly)f(z)=(9/)x)

y+z=x y+z=x

xou enopéveg €youpe fg = gf. ‘Apa, 0 TOMATAACWICUOS €lvar av-
twetodetn npddn. Oétoupe 0 = (0,...,0). Acelvar fi n ouvdptnon
Tou Fip(A) ue f1(0) = 1 xou f(x) = 0 vt xdde x # 0. Téte vy xdie
x € N" éyouue

)= > fly = f(x)1(0) = f(x).

y+z=x

Enopévace ff1 = f. Kadwg o tohhamhactaopdc elvon avtidetadetxde,
gyoupe xau fif = f. Zuvendg, n ouvdptnon fi elvon 1o oudétepo
otouyelo v Tov Todhamiaotoopd. o xdde x € N™ éyouue

(flg+r)x) = > fg+h)=) = > [y + h(z))
y+z=x y+z=x
= > f + Y Fh(z) = (F9)(x) + (fh)(x)

y+z=x y+z=x
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xou enouévee f(g + h) = fg+ fh. Enlone, n avtpetadetndnta tou
rtodamhaotaopol diver (g + h)f = gf + hf. Tuvende, o tolMamiaot-
aoPOC elvorn ETPERITTINGS W¢ Tpog TNy Tpdcdeon. Téhog, Va delfouue
6T 0 ToMhamhaotaoude elvar tpooeTaiploTinds. Av x € N tdte

(fOR)x) = > (fo)(y)h(z) =

y+z=x
> (> fwavh(z) = > flug(v)h(z).
y+tz=x utv=y u-+v+z=x

Me tov (oo 1pdT0 Talpvoupe

(flgh))x) = > flu)g(v)h(z).

utv+z=x

‘Apa (fg)h = f(gh). Enopévwe, 1o olvoho Fy,(A) epodiaouévo ye Ty
TEOGUEST], X0l TOV TOAAATAUCLIOUS TOU Oplooue Topamdve elval €vag
aVTILETOIETINOC DUXTOALOC.

Ac elvar a € A. ZuyPohilouye pe f, v ouvdptnon tou F,(A) pe
fa(x) = 0 vy xdde x # 0 xou fo(0) =a. Ava,bc A t6te

Jars(x) = 0= fo(%) + (%), fapr(x) = 0 = fa(x)/o(x)
yio xdde x € N™ ye x # 0 xou
farp(0) = a4+ b= fa(0) + f5(0), far(0) = ab= fo(0)f,(0).
o, éxoupe
Jorv =fat fo v fap = fafo-
Enione, av fo = fy, w6te
a = fa(0) = fp(0) =b.
Apor 1) omenedvon
¢:A— Fu(A), ar— fa

elvon €vag uovouopplonog daxtuiiny. ‘Etot, Yo tautilouye tov do-
xTOMO A pe Ty etxdva tou BLé péoou tou ¢ péoa atov F(A).



4 1. Hoduvédvuuo

Ac etvon m évag Yetinde axépatog pe m < n. Av f € F,(A), tote
uTdpyet éva menepaouévo cbvoro S étol, wote f(x) = 0, yio xdle
x € N — §. Opilouye my ouvdpmon f € Fu(A) wc efhc: Oétovye
fla,...,am,0,...,0) = flai,...,am) v xéde (ay,...,an,) € S
xon f(x) = 0 v onowdfnote dhho ototyelo x € N Edxoha 8i-

OO TOVOUUE OTL 1) ATEXOVICT)

elvor évag povouop@louse doxtulwy. Ondéte, Jo tautilouye tov da-
xtOho Fp(A) pe v exdva tou Bid péoou tou ¢ wéoa otov F,(A).
Ac Yewpriooude GTY) CUVEYEL TIC TOROXETE N-GDEC:

e; =(1,0,...,0), ea=(0,1,...,0),..., e, =(0,...,0,1).

YupPorilouye pe X; tnv ouvdptnorn tou F(A) pe Xi(e;) = 1 xou
X;(x) = 0y xde x € N" — {e;}. OpiCoupe X = f1 (i =1,...,n).
Ou deifoupe 6Tt av a € A xau (ig,...,i,) € N, t61€ 1 ouvdptnon
aXit - Xin omecoviler Ty n-ddat (i1, .. ., in) OTO G X OTOLOBHTOTE
diho otoyeio tou N oto undév. o xdde otoyeio i = (i1, ..., i)
ou N Oétovye |i| = i1 + -+ + i, Ou egopudooupe Ty pédodo
e enayoyhc ent tou |i|. Av [i] =0, téte ¢4 =0 (I = 1,...,n).
Apo a Xt --- Xin = afy o xatd ouvénewd 1 Tpoc arddeln mpdTaon
aandedet. Ag vnodéooupe 6Tt yior TRy n-8da i = (i1, ..., 1) N TREOTAON
oyeL xon ¢ whpovpe j = (J1,...,Jn) ve |j| = |i| + 1. Tére undpyer
oetxtng L ue j; = 4 + 1 xou ji = i v xdde Oeixtn b pe k # [ T
a € N" éyoupe

(@X{ - X)) = 3 (aXi - Xpr)(b)Xi(c).
b+c=a

Ava=j, tote
(@X{ -+ X)) = (X -+ Xir)(i) = a.
Av a # j, t6te €youpe eite b # i elte ¢ # e, xa enopéveg
(aX{* - Xi")(a) = 0.

"Apa, n ouvdptnon aXit - X anewxovilel Ty n-dda (i, ..., 4,) 6TO
1 n 3 3
a xot x8de dho otoryeio tou N oto undév.



1.1. O Aaxtbhioc v Holvwviuwy )

H ouvdptnon aX it - Xir, brou a # 0, xahetton povdvupo. Tapa-
mpolue 61t xdde ouvdptnon f € F,(A) ypdpeta ue yovadixd tedno
¢ EVOL TEMEQUCUEVO QUEOLGHUO OLPOPETIXMY LOVWVIUWY:

F= ) ai, X X
i15enin
Ou xahoVUE TNV f TOAUOYULO 0 TPOS TIC ampoadLOPOTES (1 HETUBAT-
€e) X1, ..y Xy %o T @y g, OUPTEACOTES TOU. AV

n

_ Iy XL X

g - 1,550 1 n
1 yeensin

elvor éva GANO TOAUGVULO, TOTE TO GHPOLoHA XL TO YWOUEVO TV f %t
g elval
i in
Frg= > (i i +biy i) XP - X

1 5erin

fg= Z( Z Z Ay oDy 1 )X X

11 5eestn k1+l1=171 kn+lpn=tin

pgeds

avtiotoryo. 2t ouvéyeta, Yo ovuBorilovue ye AlXq, ..., Xy], avtl ye
F,,(A), tov doxtiho twv tohuwviuwy ue arpocddplotes X, ..., Xy
ent tou A. Av m elvan oépatog pe 1 < m < n, 167¢, *oddg ldoue
nopamdve, o duxtoiog A[Xi, ..., Xpy] unopel va Yewenlel we uno-
daxtihog tou A[Xq, ..., Xy]. Enouévee, éyouue A[X1,...,X,] =
A[Xy, o X[ X, - X

Koholye Babud evog un pundevinol rohumviuou

_ . . il .. in
f - § : a’llvmv'LnXl Xn

wou A[X1,..., X,] 1o yeyohitepo amd to dbpotoyata iy + - + iy
UE aip .4, 7# 0. O Bodude tou f oupPorileton pe degf. Av dha
ToL Topamdve adpolopata €xouy Tny Bl Ty, TOTE TO TOAUGVLHO f
xahettan opoyeves. Topatnpoliue 6Tt

f:fd1+fd2+"'+fdk7

onou fq; elvar opoyevee moluwvupo Paduold dj pe di < ... < dg.
Eniong, #¢toupe deg(0) = —oo. Ta xdde f,g € A[Xq,..., Xy], ebxo-
Aot mafpvoupe

degfg < degf +degg, deg(f+ g) < max{degf,degg}.
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Mopdderypo 1.1 Acceivon f = 2X341, g = 3X* + X o h = X2 +1
Tplo Tohudvupa ou Zg[X]. Eyouue fg=5X*+ X xou fh=2X°+
2X3 + X2 + 1. Topotnpoltue 6t degfg = 4 < 7 = degf + degg xou
degfh =5 = degf + degh.

Ilpéraon 1.2 Ag eivar f éva moAvdvuuo wov A[Xq, ..., X,] BaOuot
d > 0. Tére, to f elvar opoyevés, av kar uévov av n 1wotnta

f(TXy,...,TX,) =T (X1,..., X,)
wyver péoa oo Al X1,..., X, T).
Anddeitn. A ebvan
f= 22 G XU Xat = fay A fay o fas

onov fy; ebvan opoyevee mohuwvupo Paduol dj xan dy < ... < dp =d.
Av 1o f elvan opoyevée, Tote Y wdle n-dda (i1, ..., ipn) PE @iy, in O
loyveL iy + - - + i, = d. 'Etot, éyouye

f(TXy,...,TX,) =T (X1,. .., Xn).

AvtioTtpdgeg, ac utodécouus 6Tl To f €yel TNV Topomdve WBLOTNTA.
Téte

lefdl +Td2fd2 + - +Tdkfdk = Td(fdl +fd2 + - +fdk)7

o’ 6mou EneTto fq, = -+ = faq, , = 0 xonemopévwe to f elvon opoyeveg
TOAUWYUUO.

Y1n ouvéyew, ac yeddoupe f = Fy+ FiX; + - + F.X", 6nou
F; etvar mohudovopo tou A[Xq, .o, Xi1, X1, ., X (U =1,...,7).
xaw . # 0. O axéponog r xaheltar Baduds Tou f we mpog X; xou
oupPohlleton pe degy, f. Anhady, éyouue degy,f = r. Do xdle
o9 € A[Xq,. .., X,] woydouy o e€hc:

degy,fg < degy, f+degy,g, degx, (f+g) < max{degy,f degx,g}.

ITpétaom 1.3 Ag elvar A éva medio axepaidtntag. Tote o darxtiAiog
AlXq,. .., X, elvar éva nedio axcpaidtnras. Av f,g € A[X1, ..., Xy,
tote degfg = degf + degg ka1 degy, fg = degy. f + degy,g. Eriong,
n opdda Twr avtiotpedipwy oroyeiwy tov A[X1, ..., X,] elvai n opdda
Twy avToTpediuwy otoiyelwy Tou A.
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Anédeln. Oo epoapudoouue enaywyt exl Tou n. Ag unodéoouue OTL
n =1 xou ac elvon

f=a+auX+ +aX", g=by+nh X+ +0,X°
800 mohudvupa tou A[X] pe ar # 0 xaw by # 0. Tore
fg =apby + (agbl + ale)X +- aTbsX”“s.

Koadoe o A etvar medio axepondtnroc, £xoupe arbs # 0 xou enouévee
fg # 0. Zuvende, o daxtihoc A[X] etvon €va tedlo axepoudrnroc.
Ac unodéocoupe thpa 6Tt 0 doxtihoe A[X, ..., X, 1] eivon éva nedio
axepordtntac. Téte o doxtihoc A[X, ..., Xy_1][X,] eivar enfone éva
nedlo oxepondtnrog. Kaldde A[Xy,..., X,] = A[Xq,..., Xp ][ X))
Tafpvouue to {nToluevo.

Ac etvor tdpa f, g 600 un undevixd toAuvdvupe tou A[X, ..., X,]
xou

f:fdl—’_'”_{—fdkv g:gel+"‘+gel7

OTou fu;, Ge, €lvor opoyevh) Tohuwvupa Bodpol d; xeu e avtioToya
ve dp < ... < dpxowep < ... < e Kadoe to A[X, ..., X,] v
éva edlo axepandtnTag, €Youue fq, ge, 7 0 nan enopéva to dlpoloua
TWY OPOYEV®Y Opwv UeyoluTtépou Baduol tou fg eivar To ToAUGYLUO
fa.9e,- Apo degfg = degf + degg. Erniong, av

f=l+ X+ + Fp, X", g=Go+ G X+ + Gy, X,

6oL Fj,Gl S A[Xl, R 7Xz'—17Xi+17 R ,Xn] no Fm # 0, Gmi # 0,
TOTE €Y OVUE

fg = FQG() + (FlGo =+ F[)Gl)XL + -+ Fanm7XZl‘+m‘

xon Fy, Gy, # 0. ‘Apa degy, fg = degx, f + degx, g

Ac ebvar f éva avtiotpéduio otoryeio tov A[Xy, ..., X,]. Téte
undpyet g € A[Xq,...,X,] ye fg = 1. Enopévac degf + degg = 0.
‘Apa degf = 0 xou xatd ouvéneto f € A.

Mopdderypa 1.2 Eiupwva pe tny Hpdtaor 1.3, ol opddeg twv avti-
otpedipmv ototyelwy v daxtuhiny Z[ X1, ..., X,] xon Q[X1,. .., X))
ebvon ot {1, =1} xou Q — {0}, avtioTowya.
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Av A etvon éva medio axepondtnrog xou K 10 oOUo xAACUATWY
tou, tote Yo ouuBoiilouue e K(X1,...,X;) 10 oodud xhaopdtenv
Tou mediou axepondThToe A[XT,. .., Xy

Acebvar f € A[Xy,...,Xp] xw P =(p1,...,pn) € A™. Av

— i1 7,
f= > ay XX,

L1 yeenyin

T6TE T0 CToLYElD
i1 In
D iy D
DL yeenyin
xoheltar Tiur) tou f oto P xou oupPoriletan ye f(P). Na xdde Ledyoc
ToAuLVOULY f, g xou P € A™ woylel

(f +9)(P) = f(P)+9(P), (f9)(P)=f(P)g(P).

H ouvéptnon
Yp: A" — A, P— f(P)

xahetton moAvwyupikn ovvdptnon tou avuctolyel oto f.

1.2 AoaxtOhot pe Movadix Ilapayovrtonoinon

Ac elvar A éva nedlo axepondtnrag xou U 1) ogdda twv avtioteeditny
ototyeiwv tou. Av a,b € A, téte Mpe bt 10 b Sapel to a (1 61t o
a etvan draipetd amd o b) xon ypdwouue bla, av utdpyet ¢ € A tétolo,
wote a = be. Anodewviovton elxoha ol eZnc OtoTNTES:

() Av alb xou blc, t61€ alc.

(B) Av alb xau ale, téte a|zb + ye yio xdde z,y € A.

(v) T xdde a € A woydet al0.

Eriong, av to b 8ev Swupel to a, t6te ypdpoupe b f a.

Avo ototyela a,b € A xahobvton mpooaptnuéva, av undpyet u € U
€tol, wote a = bu. Ac elvon ab # 0. Téte to a xou b elvor mpooopTn-
péva, av xat govov av alb xou bla. Ipdyuaty, av alb xou bla, tote
utdpyouy u,v € A ye a = ub xou b = va. 'Etol, b = uvb xou enopéveg
uv = 1. Apot u,v € U xon xatd ouvéneta T a, b elvon mpocoptruéva.
Avtiotpdgwe, av ta a, b etvar tpooapTnuéva, tote undpye u € U état,
oote a = bu xou enopévec bla. Eriong, éyouue au™l = b %o xatd
ouvénet alb.
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Ac ebvau aq,...,a, € A. 'Eva otoyeio d xoheitow péyiorog kowos
drapétng (ux.8.) TV a1, ..., an, oV woybouy to eZRc:
(o) dlay,...,dan.
B) avé e Axudlay,...,dan, téte d|d.

Av d xou d' eivon 800 péyiotot xowvol Slapétee Yo T ayg, . . . , Gp, TOTE
d|d xou d'|d. Emnopévec, ta ototyeio d o d efvon mpoooptnpéva.
Av évag p.x.6. TV ay,...,a, cvat 10 1, 10T€ AMpe OTL T A, ..., a,
elvon mpcdta petadt tovg. Tote éva otoyelo d € A elvar u.x.6. twv
A1,y .., G, OV XOL UOVOV OV Elval aVTIOTEEYIIO.

‘Eva ototyeio m € A xodelton eddyioto kowd noAkamddoro (e.x.m.)
TV A1, . .., Gy, OV loY0OLY T EENC:
() ailm,... an|lm.

B) avpe Axouallp,...,an|w, tote m|p.

‘Onwe o 6T MERITTOOT TOU PEYIOTOU Xotvol dlonpétn, av m xar m/
elvot 800 EAGYLOTA XOWE TOANATAAGLOL YO TOL Gy -« - - , Gy, TOTE AUTA ElVOL
TPOCUPTNUEVAL.

‘Eva pn avuotpédo otoyelo a € A, ye a # 0, xodeltan avdywyo
av dev undpyowy bc € A — U €101, Kote a = be. Anhady), ot uévol
Otoupétec Tou @ elvar Tor avTIoTEEPLUO Xou TOL TPOCUPTNREVY ¢ oUTO
ototyeto. T mapdderypa, oto duxtOho Zi to avdywya ototyeia eivor
ot axépatol NG Hopphic £p, dmou p eivan TeKhToC apriude.

To nedio axepondtnrag A xoheiton Saxtidiog pe povadikn mapa-
yovTonoinon v woybouy To e&Ac:

(o) T x&de otoryeio a € A pe a # 0 éyouye eite a € U eite

a =DP1" Pk

OTOU P, ... P sbvon avdywya ototyeio Tou A.
(B) H mopandve ypopy| eivar povadeh,. Anhodr, ov

a=p1-"Pk=4q1" "4

elvon 500 avaAUGELS TOU @ GE YIVOUEVO avayYwy oTotyelwy, T6te k = |
xou undpyet ula yetdleon o tou {1,...,k} étol, ®ote 1w otouyein
Dis o (s) Elvan TpocapTnuEva Yo xdde ¢ =1,... k.

‘Evo xhacotxd napdderyua evog Té€Totou douxtuiiou eivar o doxtOAlog
Ty oxcpalnv apriuny. Eriong, xdde obpa eivar évag BoxTullog pe
HOVOBIXT) oAy OVTOTOINOT).

Ac unodécouye 6Tl 0 A elvar doxTOMOG UE HovadLxY] Toeay OVTOTOl N
on. Aceivna € A— {0} xu a ¢ U. Téte a = up(* ---p¥, énou
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u eivon avTioTeEYLIHo oToyElo, P1, . .., Pr OLXEXQUIMEVA UVAY WY GTOL-

Yelo xot ay, ..., ar Jeuxol oxépator. Av b € A elvar dranpétne tou a,

té1e umdpyet ¢ € A ye be = a. And Tty povodixéThTA NG YEeuprc

TV ototyelny Tou A g YWOUEVO avay@ywy oTotyelwy, énetal OTL
b 4 I8 z 7

b= vplil <eeppt, Omou v ebvon avtioteédipo otoryelo xan 0 < b < gy

(t=1,...,k). Avuotpbone, av 10 b €yet Ty Tapandve uoppn, toTe
Yéroupe ¢ = uplpit .. 'pzk’_b’“ xou éyoude be = a. Apa bla, av

o pévov av b = vpht - ~p2’“, oToU v elval avTloTeédiuo aTtotyelio xat
OSbZ’ < a; (izl,...,k).
Kdébe Letyog ototyelowv a,b € A €yetl éva uéyloto xowvod Bl
Modrypott, ac etvor
_ a1 af _ b1 by
a_upl pk’ b_Uplpk7
6ToL U, v elvon avTioTEEYa oToyEld, P1, ..., Pr OLXEXPWUMEV Ve~
YOYO OTOUYElL XU @, . .. Ak, b1, . . ., by axépotor > 0. Oétouue

d = pflnin{ahbl} ) .pkmin{akvbk}.

Téte dla xau dla. Av § € A xau da, ], tote

— il ck

0 =wpy' Py’
6mou w elvar avTloTeéduo oToyelo Tou A xou ¢, ..., ¢ axépaiol Ye
0 < ¢ < minfa;, b} (1 = 1,...,n) xou enoyévne d|d. Suvende to d

elvol €vag UEYIOTOS XOWVOS BLALRETNG TWY a X b.
Me avéhoyo Tpono anodeixvieTal 6Tt Eval EALYLOTO XOWVO TOANATAG-
oo TwV a, b elvar To oTotyelo

max{ay,b1} max{ag.by}
1 .o pk .

Ilpotaoy 1.4 To nedio axepardtnras A efvar daktiAiog pe povadikn
napayovtonoinon, av kar pévov av wxvovy ta €€ng:

(a) Kdle un undevixd kar un avuotpépo otoryeio tov A avaddetar
0€ VIVOUEVO avayiywy OToElwY.

(B) Kdle avdywyo aroreeio mov diaipel to ywidpevo dbo oroiyeiwy Siaipel
TtouAdyotoy éva and avtd.

Arcdatn. Kot' apyde ac unoléocoupe ot o A elvor doxtOAog ye
wovady) mapayovtonolnorn. Tote n (o) woydet. Oua deloupe v ().
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Ac glvar p éva avéymyo otoyelo tou A xaw a,b € A pe plab. Téte
utdpyel ¢ € A pe ab = pe. Kadog o p elvar avdywyo, touhdylotoy
éva amd T a, b etvon pn avuotpédio. Av to a (avtiototya to b) eivan
avtioteéduio, téte to p Brapel to b (avtiotoya 1o a). Ac unodécouye
hotmoy 6L Ta @, b elvan un avtioteédiua xa ag ebvor

a=ay---ag, b=b---b, c=c1--cn
oL avahoEIS TV a, b, ¢ ot YIvouEVo avayhywy oTotyelwy. Enouéveg
alakblbl :pcl...cm.

Koldoe o A elvor doxtiitog e govadixy) tagayovionolnor, to p eivou
TPOCUPTNUEVO GE XATOW0 a; 1) OE xdmolo b; o xotd cuvérmeto donpet
10 a fy 10 b. Xuvenae, woylel 1 (B).

Avtiotpbowe, ac unodéooupe ot wybouv ot (o) xar (B). Tlpd-
oo Vo OetEouye OTL av p, D1, ..., Pr Elvon avdywya oTotyeia Tou A ue
plp1 - pr, totE Ldpyet i €tot, Gote plp;. Tw i = 1 autd elvan
mpogovéc. Ag umodéocoupe oL autéd oylel v B = m xo ag ebvan
k=m+1. Ané wy (') éxovpe 6t p|p1 - - P 1 P|Pmy1. Av T0 p dev
OLoUEEl TO Prmg1, TOTE Btoteel T0 1 - - - Py %alt, GULPLVAL PE TNV UTOVEDT)
e enaywyhe, éyxouue plp; ue 1 < i <m.

Ac elvon ToRA P, .- -, PR,y 1, - - -, @1 AVAYYQ oTOLYEl Tou A ue

pPir-Pr =41 q.

Mrnopotue va unodécovpe ot k < [. Téte pilqr - - - ¢ xou and oL Topa-
mdve éneton 6t undpyet ¢ ue prlgi. Etol, xadde to g; elvor avdywyo,
€YOLUE q; = D1, OTOL TO u,; elvor avtioTeédo ototyelo tou A. E-
TOPEVWC

P2 Pk =4q1- - Gi—1UiGi41 " - G-

Me Tov 610 Tpomo Beiorouye 6Tt T0 po BlaLpe! XATOLO A0 T G1, - - ., §i—1,
Git1,---,q. EnovahauBdvovtag auth v dodixacio cupnepaivoude
OTL TO P3, ..., Pr—1 Otonpoly entione xdmoio amd T g1, ..., g XU €101
Tofpvouue

P =ury - Ti—k+1,

OToU U elvat AVTIOTEEPIUO GTOLYElD XL 71, . .., Tj—f+1 Elvo xdmota amd
To oTolyEla g1, ..., q. Enedr 1o pi elvon avaywyo, énetar ot [ = k
HOL PR = UTT.
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IMopopa 1.1 Ag efvar A évag daktiAiog pe povadikn rapayovtonoin-
on. Ava,b,c € A pe albe kar wa a, b efvar mpddTa peta Tous, ToTe
alc.

Anédetn. Av a € U, t61€ ale. Ag unodéooupe howmdy 61 a & U.
Téte a = upi* -+ - pp¥, 6mov u eivan avtiotpéduo otoyeio, pi, ...,k
OloEXPIUUEVAL avaywya oTovyelo xot at, - . ., a; Yetiol axépaol. Ka-
Bz tor @ xon b ebvor mpoTta petall toug, 1) lpdtaon 1.4(3') éretar 611
pile (i =1,...,k). Av ¢ elvan o yeyohbtepoc Yetinde axéporog téToloc,
OOTE pitle, TOTE and TY YovadIXOTITY TG YPUPNS TV OTOLYEIDY TOU
A w¢ yvouevo avayhyny atoryeiny, teoxintel 6t a; < ¢;. ‘Apa alc.

Y1 ovvéyea ¥ aoyornolue e TOAUGVUH TWY OTOIWY OL GUVTE-
heatég aviprouy oto medio axcpatotrTac A. Eva otoyelo a € A eivon
AVAY YO0, oV Xt WOvov av elvat avdywyo oc otowyeio tov A[X]. Tlpdy-
HoTt, oy To @ etvon avdywyo uéoa oto A[X], T61e 0wt elvan mpopoaveds
avaywyo xou péoa 1o A. Avuotpdgnc, av To a eivar avdywyo yéoo o-
0 Axawa = fi fa, 6mou fi, fa elvan un avtiotpédrpo ototyelo tou A[X],
to1e 0 = degfi fo = degfi + degfo xou emouévec degfi = degfa = 0.
Apa f1, fo € A xon xatd cuvénelo €vo amo ta fi, fo elvon avtioTeéduuo
nov efvon drono. Enouévec, 1o a elvon avéywyo péoo oto A[X].

Ocwpenpa 1.1 Ag eivar A évag daktihios pe povadiki) tapayovtonoin-
on. Tére o daxtihog modvwrluwy A[X] elvar enions daktidiog pe
HOVaOIKI) TapayovToToinoT).
Io Ty amddeiln autol Tou Vewphuatog Vo YREldGTOVUE TO ToQUXATH
Ao
Afppa 1.1 Ag efvar A évag Gaktidiog pe povadixr) napayovtonoinon.
Av f,g € AIX] ka1 a elvar éva avdywyo otoryeio tov A ue alfg, tote
alf 1j alg.
Arddaén. Ac elvon

f=bo+n X+ +b0,X", g=co+a X+ -+, XM

Ac¢ vnodéooupe 6Tt T0 @ dev Oonpel xovéva and to f xon g Tote
undpyouy deixtec k xar h, Gote by # 0, ¢p # 0 xon a b, a fep. Tro-
Vé€touue 6TL ot k xat h elvar ot wixpdtepot detxteg P auTy| TNV WOLOTHTO.
O ouvieheotic Tou X 610 mohudvupo fg stva:

dhyk = bochik +010hyp 1+ T bren + -+ buyrco
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(6mou Véoope by = ¢; = 0 vy i > n xon j > m). And v enthoyy| v
k, h xou tny Ilpdtaon 1.4 €youpe 6Tt t0 a dev danpel to brep. Koldag
10 a dapel xadéva anéd Toug Ghhoug OEouS TOU dp 4k, EMETAL OTL TO @
oev Olonpel 0 dp . Av TO a doupel To yvouevo fg, toTe donpel Ghoug
TOUC OUVTEAEOTEC TOU fg nat EMOPEVLC TOV dy4p TOU glvol dtonto. Apa
10 fg dev doupeltar and To a.

Anddetn tov Ocwprjpatos 1.1. Ac eivar f € A[X], f # 0 xa f un
avTioTeédiuo ototyelo. Ou egapudcovue emaywy et Tou Baduod Tou
f- Avdegf =0, téte f € A xou enopévnc 1o f avalleton og YIVOUEVO
aVOYOYWY OTolElwY UE povadixd teémo. Ac unodécouye 6Tl e
rohudvupo tou A[X] Baduod < k ypdpetor o< YIVOUEVO ovary YoV
ototyelwy pe povadind tpémo. Ag ebvar degf = k. SuyPohriloupe
ue d éval ux.0. Ty ouvvteAeoteyv tou f. Apa f = df;, 6mou fi
elvar évar toAvmvupo tou A[X] tou omolov ot cuvteleotéc elvar TeGTOL
uetagd toug. Eniong, umdpyouv avdywya otoiyela ci, ..., ¢y Tou A
€tol, OOTE d = €1+ Cpy. AV 1O fi elvor avdywyo, TOTE TEASIOOUUE.
Av 7o f1 Bev elvon avdywyo, TOTE UTdEYOLY N avTIoTEEPIA GToLYEld
g,h € A[X] éto, dote fi = gh. Kadog xdlde p.x.8. t0v cuvieheotdv
Tou f1 elvon avtioteédipo ototyelo Tou A, éyouue 0 < degg < degfi
o 0 < degh < degfi. Emnopévee, clugpova ue tny undldeon tng
EMOYOYHC, UTEPYOUY VALY wYa GTOLYE 1, - . ., Pry G,y - - - 5 g5 TOU A[X]
TéTold, MOTE

Enopévec
f=cempr-prargs

Ac unodéooupe thpa 6Tt uTdpyet ToluwYLLo Tou A[X] — A To
onofo ypdgeTar Ue 600 TPOTOUC K YIWOUEVO aVAYWY®Y CGTOLYEIWY Tou
A[X]. Acelvan f évo Té1010 TONUGVULO UE TOV UixpdTepo duvatd Bardud
Tou omolou oL GUVTEAEOTES eltval TpdTol Yetath Toug. 'Etol, undpyouy
VALY WY OTOLYELL 1,y -« -y D, Gl - - -, Gs TOU A[X] pe

pLpr=f=q g

Eniong, v xde Lebyog dextdyv i € {1,...,r} xu j € {1,...,s} o
ototyeta p; xan g dSev ebvon tpocapTnuéva. Xwelc BAABN g yevdTr-
Tag, Ynopolue vo unodécouue ot

m = degpy > ... > degp,, n=degq > ... > degys
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xaw n > m > 0. ZuuBoiilouye pe a xou b TOUg CUVIEAECTEC TwV
ueytotoBoduleny dpnv TV p1 xot g, avticTtorya. OEétouue

g=af —bp X" g2 gs.
‘Etot, and v plo mheupd €youue
g=api---pr —bp1 X" g2 --qs = prlapa - -pr —OX" T "go -+ - qs)
xoL amd TNV GAAT
g=aq - ¢ —bp1 X" g qs = (aq1 — bp1 X" )2 - - gs.

Av g # 0, tote deg(ag; — bp1 X™7) < degqy xou enopéve degg <
degf. 'Etol, 1 ypa@n T0U g OE YWOUEVO AVAYOYWY THPAYOVTWY TOU
A[X] elvou povadixd. Etot, xoddc o pr Staupel tov g xon dev etvor
TEOCUPTNUEVOS UE XAVEVA OO TOUS G2, - - . , g, a6 TNy Hpdtoon 1.4(F)
éneton 6Tt 0 py Olonpet To agr — bp1 X xou xatd cuvénela Staupel To
aqi. Enlong, av g = 0, tote agr — bp1 X" ™. Enopévwe, xar otig dbo
neptntoelc undpyet b € A[X] tétowo, hote agr = pih. Egapuélovrog
To Afupo 1.1 yio xdie avdywyo TopdyovTo Tou a, xoong xave t.x.0.
TWV CLVTEAECTOV Tou Py ebvor avtioTeéduo atotyelo Tou A, éneton OTL
0 a Swupel t0 h. Apa h = ahy, énou hy € A[X]. 'Etor, éyouue
q1 = p1hy mov elvon dromo ylotl o py xar gp ebvon avaywyo oTotyeia
UT) TEOGORTNUEVOL.

ITépiopa 1.2 Ag elvar A évag daxtiAiog pe povadikn mapa)yovTonoin-
on. Tére o daxtihios moAvwrluwy A[X1, ..., X,] evar enions dax-
TUAI0G 1€ HOVAOIKI) Tapa)yoVToToinoT).

Aréoeaén. T n =1 1o Oewpnpa 1.1 divel 1o anotéheopa. Ag unové-
COLUE OTL M) TPog amddelly) mpdTaon toylel yio xdde Vetnd axépoto
< n. 'Eyovpe A[X1,...,X,] = A[Xy,..., Xp1][Xn] xo olppe-
vo ge Ty umdveon e enaywyhc o daxtiios A[XT, ..., Xp_1] elva
daxTOAOC Ye povadixy topayovtonoinor. Emouévawe, 1o Osdpenua 1.1
cuvendyeton 6Tt SaxtOAog tohuwviuwy A[X71, ..., X,] elvar Saxtihog
UE LOVAdIXT, TPy OVTOTOLNoT).

YN ouvéyela 6ivoulue To TapadTe VeDpNUa TOU EiVol YVWGTO ¢
kprenpio avaywydtnas tov Bisenstein.
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Ocwpnpa 1.2 A efvar A évag daxtidiog ue provadikr} tapayovtonoi-
non, K to odua khaoudrwy wov A xar f = ap X" + --- + ag éva
roAvdvupo tov A[X] Palpot n > 1. A¢ vrodéoouue én undpyer éva
avdywyo acotyeio p tov A pepla; (i =0,...,n—1),p fan ka1 p* [ ap.
Téte to f elvar avdywyo péoa oto K| X].

IMoe Ty amédeln tou BOewprotog 1.2 Jo yenoylonolicouye To
TOEOXATE AL

Afppoa 1.2 Ag efvar A éyag Saktidiog e povadixry mapayovronoinon,
K v odpa khaopdrwv v A kat f € A[X]|— A Av [ = GH pue
G,H € K[X|— K, tdte vrdpyow g, h € A[X]|— A éro, dote f = gh.

Anédaén. Ac vnodéooupe 6t undpyouv G, H € K[X]| — K ¢ro,
wote f = GH. Téte undpyouv a,b € A €101, HATE TO TOANUGYLUA,
g1 = aG xou hy = bH avixouy oto A[X]. 'Etol, éyouue abf = g1hy.
Xenowornowdvtae 1o Afjupa 1.1, yio xde avdywyo dapétn tou ab,
rafpvouye 6t to ab Stoupel To g1 hy xon emouéveg undpyouy g, h € A[X]
¢tol, wote f = gh.

Andoeitn tov Oecwpnuatos 1.2. Ac vnodécouvue 6t 0 f dev elvon
avdrywyo péoa oto K[X]. Ondte, obugpuva pe to Afppa 1.2 undpyouy
g,h € A[X] — A ¢to1, dote [ = gh. Oétouye

g:quq—i--'--l-bo, h=cp, X"+~ +¢

pe ¢, m > 0 xan by # 0, ¢, # 0. Koddg 10 ag = byep dronpeiton and 1o
p, n Hpdtoon 1.4(B) poc diver 6t plby ¥ pleg. And tnv dhhn mheupd
buec n oyéon p? [ ap, cuvenrdyetu 6Tt xdmoto amd To oTotyeta by xou
co Oev Bronpeitan and 1o p. Ac elvan p f by xou pleg. To p Sev dranpel to
apn, = byCy nou emopévewe dev Sronpel xavéva amd T by xa ey Ag elvon
r 0 mo uxede deixtng tétotog, wote p f ¢r. Eyouue

ar = boc, +bicr 1+ -+ brco

xuple; (i=0,...,7=1),p fer,p fbo. Xuvenoe, to p dev datpel to
ar. Kadde r < m < n, xatahjyouye o€ dtomo. Xuvenog, to f eivat
avdywyo péoa oto K[X].

TMopdderypa 1.3 To morudvupo f = X5 +5X3 + 125X2 + 35 ebvau
avdrywyo péoa oto Q[X]. Mpdyuatt, 6hot ol cuvteheoTtéc Tou f, ExToC
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TOU TRMOTOL, OLotoLYTAL UE TOV 5 %ot 0 oTolepds Bev Btatpe(ton and Tov
25. 'Etot, oluguwva ue 1o xettiplo tou Eisenstein 1o f elvar avdywyo

uéoa oto Q[X].

EAELOVOVTUC TNV EVOTNTH, OLVOUUE TNV TOEaxdTw TEOTUoT), oUU-
Ten , O el )
POVAL UE TNV OTOL0L Ol BLNEETES TWV OUOYEVMY TOAWVIUWY eivon enfong
OUOYEVY) TOAUWVUUAL.

Ilpétaon 1.5 Ag eivar F' € A[Xy,...,X,] éva opoyevés moAudvu-
po xkar G évag drpétng tov F. Tote to moAvavuuo G elvar emiong
OJMOYEVES.

Anéden. Kadode G|F, undpyet E € A[X1,..., X, ue F = GE. Ac
urovéocoupe 6Tt To ToAuwvupo G Bev eivon opoyevég. Tote

G=Go+Gosiy + +Gath, E=Ep+ Eppyy + -+ Epyy,

omou G xau Ej etvar ogoyev tohvevupa Baduod 4, 0 < by < ... < k,
xaw 0 <y <... <ls. Emopévoc,

F=GuEy+ Gogpy By + GaEpyyy + -+ + Gagr, Epyi, -

Koo o daxtihog A eivon medio axepardtntae, €youue Go oy # 0 xou
Gatk, Epy1, # 0. Enopévec

deg(GaEb) =a+b<a+b+k +1;= deg(Ga+k.TEb+ls).
‘Apa, To ToAuvupo F' Bev elvar opoyevég mou efvar dtomo. Muvenng,
10 G elvar opoyevéC TOAUGYLUO.
1.3 EuxAeideio Alaipeom

Ac eivon A évac avtgetodeTinde doxTOMOC xot f €Vl TOAUMVULO TOU
A[X] — A. 'Eva otoyeio a € A pe f(a) = 0 xoheitan pila tou f.

Oebdenua 1.3 A elvar f, g un pndevikd nodvdvuua tov A[X]. Av o
ouwvtedeo TS Tov peyiotoBaiuiov dpov tou g elval avtioTpépio otoryEio
tou A, tdre vndpyovr q,r € A[X] éror, dote

f=gqg+r kar degr < degg.
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Anédaén. Av degf < degg, téte Vétoupe ¢ = 0 xou 7 = f. Ag
urolécoupe homdy 6Tt m = degf > degg = n. Ou egopudésouUE THY
pédodo tne emaywyric ent tou m. MuuBoiilouue ue a xot b, avticTolya,
TOUC GUVTEAEGTEC TwV peYioToRaduiny dpwv tov g xou f. Av m =0,
t6te f = bxo g = a. Emopévoc, v ¢ = a b xa r = 0 éyoupe
f=gq+r.

Ac unobéooupe thpa 6Tt m > 0 xou OTL 1) TPOg AmddELY) TEOTUOCT)
oy Vet Yoo xdde urn undevind mohucmvuuo Baduot < m — 1. O Podudc
TouU ToAULVOUOU af — bX g etvar < m — 1. 'Etol, olugova pe Ty
unddeon enaywyhe, undpyouy q1,r1 € A[X] étot, dote

af —bX™ "g=gq1 +r1 xu degr; < degg.

Emouéveg
f=a X"+ qr)g +a”

Ac elvor (g1, 71), (g2,72) 800 Lebyn mohuwvipwy tou A[X] ue
f=9q+r; »u degr; <degg (i=1,2).

Téte g(q1 — q2) = T2 — 11 XU ETOUEVHC

degg + deg(q1 — g2) = deg(ra — r1) < degg.

Apa deg(gr — g2) < 0 xon xatd ouvénetn €youpe 1 = ¢o. ‘Etot,
nafpvouye 1 = f — g1 = f —qg2 = 2.

To ToAUGYLYA ¢ %ok T TOU TUEATEVE VEOEPAUNTOS xUAODVTAL, oV Ti-
oTolya, mnAiko xal vréloimo tng diaipeonc tou f Oid g.

IMopdderypa 1.4 Ac ebvar f = 2X4+ X2 + 1 xon g = X? + X d0o
rohukvupe tou Z[X]. H Swipeon tou f 8id g diver tniixo ¢ = 2X xa
unéhoo r = — X2 4 1.

Ilépwopa 1.3 Ag eivar f € A[X] kara € A. Téte wo a etvar pila tov
f, av ka1 udvov av vrdpyer q € A[X] éro, dote f = (X —a)q.

Anében. Sougpnva pe 1o Oedpnua 1.3, undpyel g € A[X] étot, dote
[ =(X—a)g+rxureA Ondte, r =0, avxo uévov av f(a) = 0.

ITégiopa 1.4 Ag vnoléoouue 6t o daxtidiog A elvar éva mebio aie-
paidtnzas ka1 f € A[X| — A. Tére to nAndos twr dgopetidy pildy
wov f péoa oto A etvar < degf.
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Anddeitn. Acg elvon p1, ..., pm OAeC Ot DlaopeTixég pllec tou f uéou
oto A. Ou etlouye, yenowonoiwyTug enaywYn enl Tou m, 6Tt UTdpEyE!
q € A[X] éto1, wote

f=X-a) (X —an)g

o m = 1, autd mpoxdntel and o Idpopa 1.1, Ag urodécouue 6T
undpyet g € A[X] étot, hote

f=X—-a1) (X —am-1)g.

Kodde o A Sev éyel Sunpétec tou pndevée, ot oyéoels f(am) = 0
X am —aj 0 (7 =1,...,m —1) divouv g(an) = 0. Etot, and 10
Hépropa 1.1 énetan du undpyet p € A[X] étot, dote g = (X — a)p.
Avtixahoteviag 6T TUeandve WOTNTA T0 g UE TO (00 TOU Talpvoule
v {nroduevn oyéon. ‘Apa oyler m < degf.

Aceivar f € A[X]—Axow a € A yio pila tou f. Téte, odugpuve ye
1o Il6popa 1.3, éyovue X — al|f. YTrdpyet, hondv, Jetxde axépatog
h < degf tétoloc, Gote (X — a)?|f xa (X —a)? ™ f f. O axépanoc
h xahettan moldarAdenra e pilac a. Enopévwe, 1o a elvon plo pila
rolhamhéTToc b tou f, av xor uévov av undpyet g € A[X] tétowo,
Gote f = (X —a)’qgxu X —a [ q. Ané o Tbpopa 1.1 éneton 61
n oyéon X —a [ q woduvopel pe g(a) # 0. Suvendce, 10 a eivar pila
rolManmAéthTac h tou f, av xou povov av umdpyer g € A[X] tétowo,
Gote f = (X —a)'q xou g(a) # 0.

Ac vnotdéoouye 6t 0 BoxtOog A elvor coua. LOU@OVA UE TNV
Hebtaon 1.3, 1 opdda tov avtiotpediyny otoyeiwy tou A[X] etvor 1
A—{0}. Enopévonc, d0o tohumvuua f xat g eivor Tpocaptrnuéva, v xot
uévov av undpyet u € A—{0} pe f = ug. To Oedpnua 1.3 pac diver pio
ouoTruaTxy Sldixacio yia TV edpecT) eVog (.x.0. 0800 TOAUWVOUWY
f,g9 € A[X], avtiotoyn @ auth tou euxheldetou ahyoprduou yior Ty
£0peoT) TOU .%.0. 000 axepalwy. XOUQeVa, Aoitov, pe To Oempnuo 1.3,
undpyouv q; € AX] (j=1,...,n) xur; € A[X] (j =0,...,n+1)
€TI0, MOOTE rg = f, T1 = g HoU

Th—1 = QkTk + Tht1, degriyr < degry.

‘Eyoupe
degrp+1 < degr, < degr,_1 < ... < degg
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X0 ETOUEVLS Yior xdmowo Seixtn n wydet r; # 0 (j = 2,...,1n) o
rpe1 = 0. And tnv dhhn mheupd, TapoTnEoUUE OTL To GUVOAX TKV
HOWOV OLUPETMOY TV (EUYOY Th_1, Tk XL Tk, Tkr1 oupnintouv. E-
ToUEVLS, Tor 000 auTd {edyn €youv toug Broug p.x.0.. 'Etot, xodog
T0 7y, Olotpel TO Tp_1, TpoxUmTEl OTL xdE w.x.B. Twv f xu g eivo
TEOCUPTAUEVOS OT0 Ty, H mapamdve Swdtxactio eivar yvwoth g ev-
KA€ide10§ alydpiljiog yior TOAUGYUUL.
Epyalbuevor avtiotpoga, and T OYEGELC

1 =qrr + 7101 (k=n—1,n—2),

€Y OUUE
Tn = An—2rn—2 + Bn—3rn—3)

onov Ap—2 = 1+ qn_1qn—2 xt B3 = —gp—1. And v mopandve
LOOTITH XL TNV OYECT Ty—d = n—3Tn—3 + Tp—2 TOLEVOUUE

Ty = Ap—3Tn—3 + Bp_arp_4,

omov Ap3 = —An_oqn-3+ Bp_g xaw By = Ap_o. Buveyilovtog W
auTéV Tov TEéT0 BAénouue bt undpyouv a,b € A[X] étol, dote

rn, = Af + Byg.

Koo xdde w.x.6. twv f o g elvor npocaptnuévog oTo 1y, TRoXUTTEL
1) TOEOXATE TEOTAOT).

ITpbtaom 1.6 Ag vrodéoovuc dti o daxtidiog A civar éva odua. Av
d evar évag p.k.b6. twv moAvwviuwy f,g € A[X], wéte uvmndpyour
roAvadvupa u, v € A[X] térowa, dote

d=uf+vg.

Mopdderypa 1.5 O Bpodue éva n.x.8. tov tohuovigey f = X3 -1
xo g = X2+ 3X + 1 7ou Zs[X] xou Jo Tov ExpdooUUE WC YpoUud
GLYBLACUO UTOV. XENGUOTOIWOVTAS TOV EUXAEIDEIO ahYopLluo €youue

X3 —1=(X?*+3X +1)(X +2)+3X +2,
X2 43X +1=(3X+2)(2X +3).
Apat, évog ux.d v f xa g elvar o tohudvupo 3X +2. Exiong, oy e

3X +2=X3 T4+ (X +3X + )(—X +3).
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Ilpétaom 1.7 Ag vroféoouue dti o daktidios A efvar éva dreipo medio
axepardtnrag kar Si,..., S, drepa vrooUvoda tov A. Av [ efva
roAvadvupo tov A[ X1, ..., X,] térow, dote f(aq,. .., an) =0 yia kdOe
(a1,...,an) € S1 X -+ x 8y, tdre f =0.

Anédetn. Oo epopubdoouye enayoyn ent tou n. [ n = 1, ond
1o [lopoua 1.4 éyovpe f = 0. Ac¢ unoVéoouue OTL 1) TEoTAUOY OAY-
Yeler yiao n = k xou 0Tt t0 f elvon €val un UndEVIXG TOAUGYUUO TOU
A[Xl, ce 7Xk+1] - A[Xl, cee ,Xk]. Tote

f=fo+ iXp+ -+ fs Xi,

ue s > 0, fo,....[s € A[Xq,. .., Xi] xau fs # 0. Etor, obugpova ye
™y unéeon g enaywyhg, undeyet (ai,...,ay) € S1 X -+ X Sp ue
fs(ar, ..., ar) # 0. Ané 1o Hoplopo 1.4 mpoxnTer 6Tl T0 TOAVMVULO
flay, ..., a5, Xpt1) undevileton yia tenepacuévo o Tohd TAHB0C TV
ToU Xpy1. Ao TV 0N ThEVEd, OUUPWVO UE TNV UTOUECY| Uag TO
flai, ..., ak, Xpt1) undevileton ent Tou amelpou GuVOLOU Sj41 ToU elvol
dromo. Xuvenwg, f = 0 xat €tot 1) npdtaoT aAnveder xar o n = k+1.

IMapatrpnon 1.1 X1 nepintwon 6mou to nedio axcpondtnrag A eivor
TEMEQUCUEVO 1) TORUNAV® TRdTooT) OV WoyUel. I nupdderyua, oav A =
Ly v f=XP — X, tote f(a) =0y xdde a € A xa f#0.

1.4 TIMopaywyiorn IloAvwviuwy
Ac etvor A €vog avTiuetoadeTndg SoaxTONOE Hal

f(X)=a+a X+ +a, X"

éva tohuevupo tou A[X]. Koholue tumkn rapdywyo f anhde mapd-
ywyo tou f(X) 1o rohudvupo

fI(X)=a1 + 209X + - +na, X" 1.

Ilpétaon 1.8 Ag civar f, g € A[X]. Tére 1wxtovr o1 €£ris 1didTnreg:
(@) (f+9)=f+d,
B) (f9) = fd + g,

(y) (f™) =mfm1f ya xdde Getid arépaio m.
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Anédoeaén. Ac etvar
f=ag+a X+ +ap X g=bg+b X+ - +hX!
ue k> 1. Tote
ff=ai+2X + - +ka XY ¢ =b + 200X 4+ -+ I X!

A0l ETOUEVRS

k ! k
F+g =3 ia X 4> i X = i(a + b)) X = (f +g).
i=1 i=1 i=1
‘Apa toyler 1 (o).
T v amédeiln e (B) éyoupe

l

k k !
fg'+fg = QoaX)(D] b X7+ O iaXH( b XY)
i=0 i=1 3=0

j=1
k+1 k+1
= Z(Zja2 Xml—i-z sz Xml
m=1 i+j=m m=1 i+j=m
k+1

= 2 m( Y ab)X" ' =(fg).

m=1 i+j=m

I v amodei€ouye v (v) Yo epapudcoupe tny pédodo tng poidn-
wotixfc emaywyyic et Tou m. H nepintwon m = 1 elvon mpogavrc. Ac
umo¥écoupe 6L toylel Yo m = k > 1. Téte woyver (f¥) = kfF=1f.
Ané auth tyy wdtnTa xan Ty (B) madpvouue

P =) = PP U = £ k= (R DS
Suvenie, oyvel xon 1 ().

Opitlouue v deltepn mopdywyo tou f(X) we tny napdywyo tou
J(X). Tevixbrepa, opillouye EmarywYIxd THY n-00TY TapdywYo f™(X)
tou f(X) o Ty tapdyeyo tou fD(X).

Ac eivar f(X1,...,Xy) éva mohumvupo Ue ouvieheoTéc oto A.
Tote

f(le"'vXn):fi,0+fi,1Xi+ +fzd d(l)v
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omov fio, - fiauy € AlX1, . Xic1, Xiga, -, Xp]o Kaholye Tum-
k1 napdywyo 1 anhee tapdywyo tou f( X1, ..., X,) ¢ npoc tny peta-
BAnT X; T0 TOALGVLUO

fx (X1, o, X)) = fin +2fi2 X+ + d(i)fi,d(i)Xz‘d(i)_l-

Avédhoya opiloupe Tic Bedtepec napaywyous tou f(X1,...,X,) tc
omoleg oupPoriloupe pe fx,x; (X1,. .., Xp), x.0%.

Tlpbtaon 1.9 Agevar f(X1,...,Xp) kargi1(X), ..., gn(X) moAvdru-
pa pe ovrtedeotés oto A. Tote

n

fla(X), ... ’gn(X»/ = Zin(gl(X)v R ,gn(X))g;(X)

i=1
Anéoeitn. Kot apydc ac urodécouue o1t

F(Xq,.o, X)) = X0 Xin,

n

Youpwvo pe v llpdtaon 1.8(y), n mpog anddeiln oyéon oylet yio
n = 1. Ac unoBéoouue 6t woylet yiun =k > 1. Avn =k 41, téte
Vétouue

(X1, Xg) = X1 X

AL ETOUEVLC

F(91(X), o g1 (X)) = h(g1(X), .o, gi (X)) gror (X) et 4
Mg (X), s gr(X)) ik gk 1 (X)) 1gp (X)),

And tny undleor) enaywyic, Talpvouue

k
h(gi(X), - g(X)) =D hx, (91(X), -+, g (X))gi(X).
i=1
Omnére, xadoe yi i =1,..., Kk €youue

hx, (91(X), -, ge(X))gra1 (X)*+ = fx, (91(X), ..., gr1 (X)),

éneton

k+1

S(g1(X), ..o, ges1(X)) = Zin(gl(X)?‘"7gk’+1(X))g’£(X)'
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Ac elvor Topa

k
f(X17"'7Xn) = ZfJ(X177XTL)7
=1

omou o fi( X1, ..., Xp) ebvar govdvupe. Sup@eva e o ToUparndve,
€Y OUUE

Fg(X), o gn(X)) = 3 Filgr(X), -, gal(X)),
k n
= 22 UDx (X, gn(X)gi(X),

= zn:in(gl(X),...,gn(X))gg(X).

i=1
IIgotaoy 1.10 Ag vnoléoovpe étt A eivar éva odua xyapaktnplotiknig
0, g(T) éva noAuvdsvupo touv A[T| BaBuot d kara € A. Tdte

o(T +0) = gla) + Tg'(a) + TP a) 4 -+ 3TV (a).
Amdéoetn. Ac etvan
9T +a)=ap+arT + - +agT?
Tére

§d(T+a) = a1 + 20T + - + dagT? ™,
dT+a) = 2a9+6a3T+--+d(d—1)agT" 2,

dNT +a) = dag.
O¢tovrag T = 0, nalpvouye

1 1
a0 =g(a), ar=g'(a), az=59P), ..., as= -9 )

ITgotaoy 1.11 Ag vnoléoouue ét1 A elvar éva odua yapaktnpiotiknig
0, f(X1,...,Xn) € AlXy,..., X} kva=(ay,...,a,) € A". Tdte

f(X1+CL1,.. X —i—an):

+ZfX )X +2'ZfXX a)XiX; + -
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Anddeiln. Acetva (x1,...,x,) € A, Oétoupe
9g(T)=f(Tz1 +ay,..., Tz, + ay)

xat degg = d. Ané tnyv Hpdtaor 1.10 €youue

1

2!

‘Eyoupe g(0) = f(a1,...,ay). H Hpdraon 1.9 divet

1

g(T) = g(0) + Tg'(0) + - T%¢@(0) + - +
g0 = f(IT'zy+ay,...,Tz,+a,)(0)

= O fa(Tzy+ay,..., T + aq)7:)(0)
=1

= Z in(al, ey an)xi.
i=1
Opolewe umohoyiloupe xa Tic mocétntee ¢¢2(0),..., ¢ (0). Ondre,
v T' = 1 nofpvoupe
fler +ar,...,2n +a,) =

f(a) + Zle<a)$z -+ %ZinXj (a);pixj + ey
=1 Yy

ar’ omov, yernotworowwvtag Ty Ipdtacr 1.7, rpoxinter to {ntolpevo.
H nopaxdte npotaor etvar yvwot) og Auua tou Euler.

Ilpbtaoy 1.12 Ag vrodéoouue ot 0 daktidiog A eivar éva medio axe-
paistntas yapaxnpotkris 0 ke F € A[Xy, ..., X,] éva ouoyerés
roAvdvupo PaBuot d > 1. Tére

n
dF(X1,...,Xn) =) XpFx, (X1,..., Xp).
k=1

Anédatn. Kadde to nohudvuyo I elvon opoyevée, and tny Ipdtaon
1.2 €youpe v lobTnTOL

F(TXy,...,TX,) =TF(X1,...,X,)
oto AlX1,..., Xn, T]. Onéte yiu xdle (21, ..., 2,)EA™ 10y leL
F(Tzy,...,Tx,) =T F(z1,...,2,).





